

## 新冠疫情為加國新學年平添變數

駐溫哥華辦事處教育組

自3月中起，加拿大各大學院校取消了課堂面授課，改為線上教學，目前大多數學校皆已順利完成本學期的課程，並開始著手為9月的新學年進行準備，但對於是否能在秋季新學年恢復課堂教學，或是繼續採用遠距教學仍是未知數，各校的招生作業也將面臨諸多挑戰。

大學院校管理層和眾多學生都在密切關注疫情的發展，等待省衛生廳公布有關何時允許包括教室授課在內的人群聚集活動等訊息。

雖然各校皆快速應變將課程改至網上，也順利渡過了此學期，但目前尚不確定9月新學年，學生是否願意支付學費修習線上課程。穆迪投資者服務公司(Moody's Investors Service)即發出警告，包括加國大學在內，全球眾多大學院校恐都將面臨財務打擊，招收學生人數也可能比預期減少。

Guelph University 市場行銷系學生 Jake Bennett 表示，線上課程經歷不能取代面對面的課堂教學，他無法想像在學校僅提供網路課程而學費維持不變的情況下，整整一年都在線上修習核心課程，他將將慎重考慮不在秋季回校上課，寧可休學一年。

但也有部分學校仍對新學年保持樂觀，預計秋季學年的註冊學生人數會與前幾年規模接近。這些學校認為，疫情限制了非必要的旅遊，且導致失業率飆升，這時候選擇停學一年，未必是好時機。

今年數期，維多利亞大學部分領域的就學人數反而有所增加，如商科、社會學科和工程科系。該校學術規畫助理副校長 Susan Lewis 表示，疫情的不可測性、學生面臨的挑戰以及整體社會經濟的改變，導致了今年招生情形難以預料，但普遍人們將教育視為一項可靠的投資，在當前不確定的時期尤其如此。

此外，由於疫情導致正常的高中學習也受到影響，許多中學 12 年級學生無法獲得正常的學業分數和考試成績，也使大學招收新生變得複雜。但是一些加國大學稱，他們正在努力因應現實，必要時根據 11 年級的成績做出錄取決定。

撰稿人/譯稿人：Karen Hou

資料來源：2020 年 4 月 14 日，The Globe and Mail

<https://www.theglobeandmail.com/canada/article-universities-try-to-recruit-new-students-convince-others-to-stay/>

